

苏南最高山峰惊现神秘脚印

传说是汉光武帝刘秀逃难时留下的

这个“五一”小长假,无锡人杨先生在朋友的带领下到宜兴市张渚镇的岭下村享受了一把“慢”生活。让他感到意外的是,喝茶、打牌、踏青、吃农家菜之余,在翠竹满山的苏南山区第一高峰茗岭黄塔顶,他和朋友居然还发现了一处汨汨冒着清泉的石坑,看起来就像一只放大了好几倍的脚印。“当地人说是汉光武帝刘秀逃难到此留下的”杨先生致电《生活无锡》时说。茗岭果真有这样一处地方,当地的传说到底又是如何呢?

《生活无锡》特意派人对此进行了详细考察。



涌水石坑形似“脚印”

苏南最高山峰在宜兴

锡宜高速在宜兴出口下,沿宜(兴)张(渚)公路一路行驶,一路地势逐渐平坦的水乡河网平原变得有些起伏。再根据“茗岭”的指示牌转进一条并行两车的村道,两侧已可见连绵起伏的山坡,再行

20分钟车程,终于来到一处群山环绕间的山坳,抬眼可见满山青翠,让人心情不觉豁然开朗。

“这就是苏南第一高峰茗岭黄塔顶,最高峰海拔611.5米,是天目山的余脉。”宜兴市张渚镇岭下村的村民老朱说。他在这里承租了一片山

为谋财竟挟“亡灵”敲诈

32岁的章某为谋取钱财,竟然想出挟持他人祖先“亡灵”,盗窃骨灰盒向公墓管理部门敲诈钱财。宜兴警方接到报案后,从江西将嫌犯章某抓获。目前,章某已被刑事拘留。

地处宜兴环科园地区山脚下的某公墓环境僻静,落英缤纷。今年3月下旬,公墓却接连发生了蹊跷事,公墓内的两处墓穴里的骨灰盒突然不翼而飞。是谁这么缺德?正在公墓管理部门疑惑之际,一名男子打来了电话,称骨灰盒在他手里,只要公墓

肯花6万元就可以“完璧归赵”。同时,该男子提供了一个银行卡账号。公墓管理部门立即向环科园派出所报案。

接报后,宜兴警方立即调集刑警会同涉案地派出所投入侦查。办案民警经过大量侦查工作,确定江西籍的章某有重大作案嫌疑。4月16日,民警在江西余干县抓获涉嫌敲诈勒索的章某,交代了从老家来到宜兴,经过事先踩点,深夜作案,窃得骨灰盒后实施敲诈的犯罪事实。小顾 薛晨

寻求“保护”反挨打

开网吧寻求保护,谁料想“引狼入室”,昔日“老乡”索要保护费。两方互不相让,聚众斗殴,最后双双入狱。“老乡”出狱后念念不忘“复仇”,以索要赔偿为由,逼迫被害人交出5万元保护费。日前,北塘法院审理了一起敲诈勒索罪,“老乡”被判处有期徒刑1年9个月。

刘某与季某本是来锡打工的,刘某在新区开了一家黑网吧,害怕有人捣乱,便寻求社会混混季某的保护,季某认为刘某应当给付相应的保护费,但遭到刘某拒绝,于是两人各自纠集人马约在老家斗殴,结果双双入狱。2008

年5月,刑满释放的季某回锡后,念念不忘旧恨,纠集一帮兄弟找到刘某就是一顿痛打,逼迫刘某拿出5万元了结怨仇。刘某迟迟未兑现,人也不知了去向。季某万分恼火,决定采取强硬措施。12月25日晚,双方终于不期而遇,恼怒的季某招呼手下将刘某拖至路边某火锅店一阵暴打。刘某及时报警,季某一伙不得不转移作案地点,又将刘某带至惠山脚下进行武力威逼。后由于警方及时赶到,季某等人未能得逞二度进宫。

法院以敲诈勒索罪,判处季某有期徒刑1年9个月。袁国芳 庄莉莉 陆媛

林,开辟了一块地专门接待城里来享受乡村生活的游客,几乎每天都要向游客介绍风景美丽的茗岭和岭下村的自然风光。

这里的景色的确很好,由于地势高低起伏,岭下村的房屋大多依地势而建,错落有致,高低不一。绝大多数房屋周围遍植青翠绿树,涧水潺潺。这涧水从山上一路流下,绕房而过,望之见底,饮之味甜。沿村道往山上一路行,可见茂林修竹,除了大片大片的翠竹,树龄在百年以上的银杏、榉榆、朴树等随处可见。

曾经的“官道”

杨先生所说的“神秘”脚印就在茗岭山上,老朱经营的“农家乐”即是这次探秘之旅的起点,一条看起来还算完好的石铺山路蜿蜒向上。“别看现在这路坑坑洼洼,还要翻山越岭,在古代这可是从南京到杭州的官道之一呢!”老朱说。

老朱所说的官道看起来已经年久失修,才往山上走了约5分钟,原本还算排列整齐的石板山路就开始稀疏起来,脚下碎石咯噔作响,山路开始难走起来。要不是两侧有高大挺拔的毛竹可充扶手,这一趟探秘之旅一开头就有夭折的危险。正在犹豫间,突听山路上方不远处传来人声,转过一条山道,就见一名老者拖着一根绳索朝山下行,连着绳索另一端的居然是捆扎得整整齐齐的10根毛竹。老者是岭下村村民,今年已经64岁了,他拖的10根毛竹有近400斤重。

石坑终年汨汨涌泉

再往上行,山路不复平稳,弯弯曲曲间两旁高大的毛竹也变成了密密的细竹,山道上满是落下的竹叶。此处已近山顶,杨先生所说的“神秘”脚印就在不远处。爬上一处约30度角的斜坡,山路又重新变得稍微平坦一些,远远可听

到细微的潺潺流水声。沿山道再左转,果然见一处有流水涌出,漫过山道往山下而去。

走近一看,这是一处飘满落叶的石坑,石坑呈长条状,就像一个放大了数倍的人的脚印,不过在脚后跟处有一块颇大的破损,隐约有水从破损处流出,这才漫至山道。最近一段时期天气炎热,山道上的竹叶十分干燥,但石坑里的竹叶却湿漉漉的,拨开竹叶,石坑内有清泉一汪,不停地往外涌水,水流不急,就连落叶也冲不开。“这就是游客们所说的脚印了。”老朱说。

汉光武帝留下的脚印?

关于这个涌水石坑的传说,已经在岭下村流传了数百年,这是一个和汉光武帝刘秀有关的传说,茗岭的由来也与此有关。

传说西汉末年天下动荡,汉室宗亲刘秀兄弟在南阳起兵反抗。在与王莽的战争中,刘秀带领一支军队被王莽击败,刘秀也仅得身免,单人独骑从江北一路逃亡,从南京、句容、溧阳一直逃到宜兴张渚。此时刘秀已经逃亡了3天3夜,战马累死了,兵器也失落在逃亡途中,整个人蓬头垢面,身后还有王莽的追兵不断。

为躲避追兵,刘秀一路往群山中逃去,逃至南门村桑麻巷的一座石板桥时,王莽的兵马从村北追来,刘秀急忙躲到石板桥下,待追兵过后便再向东南方的群山中逃去。山中骑兵难行,刘秀饥寒交迫,口干舌燥。眼见四周风景秀丽,翠竹满山,他以为会有水源,可找了数条山涧,却发现溪流干涸。当时还没有称帝野心的刘秀见此顿感绝望,仰天长叹:“如有水救我,此地为命岭,若无则为尽岭!”

说时迟那时快,刘秀话音未落便抬腿往山坡上一蹬。这一蹬力道惊人,居然在山上石上蹬出一个脚印,没多久脚印处即有泉水涌出,清澈甘甜,刘

秀痛饮一番,终于经浙西逃脱追兵,重整旗鼓,最终建立了东汉王朝。“其实只有我们老一辈人知道,茗岭原来一直叫‘命岭’的,后来因为识字的人不多,加上这一带以生产茶叶闻名,所以就以讹传讹成了茗岭。”老朱说。

也许是因为这个石坑是汉光武帝“蹬”出来的,所以看起来很神奇。老朱说,无论是烈日炎炎的夏季,还是寒风刺骨的冬天,这个石坑永远都会有水冒出来。解放前有一年大旱,山下的泉水全部枯竭,就连池塘里的水也干涸了,百姓为了活命,就到石坑处取水。神奇的是,石坑里的水虽然不多,但怎么舀都舀不干。

真假不妨自己看

不过这样的传说在一些历史研究者眼里不能算严谨,有人在网上专门发文说,历史上没有找到刘秀曾经来过宜兴的正式记载,而且明代以前的宜兴志书对茗岭一地的由来也没有作任何解释。据查阅历史资料,明代确实有古籍记载过汉王(也就是刘秀)在茗岭种茶的传说,但在清代就有人认为,其实刘秀传说或许是“柳宿”同音的以讹传讹。柳宿是二十八宿之一,主草木为茶神,当地茗岭盛产茶叶,民间以庙祭祀柳宿,时间一长遂误传成刘秀。至于舀不干的石坑水,有人分析可能是此山水腹中可能有一定量的地下水存在,石坑恰好是涌出的一个管道,不过管道大多是肉眼不容易察觉的细缝。

老朱很大度地欢迎大家来岭下村走走。“不妨自己来看看,就当休闲好了。”据悉,目前当地文化部门对此传说并没有定论,如果有读者对类似的传说比较了解的,或者对“神秘脚印”另有不同看法的,欢迎致电热线82756337,或电邮xdkbwxc@163.com,或寄信至无锡市中山路71号锡金大厦604室参与讨论。

金辰 陈超 文/摄

浮世绘

联防队长向嫌疑人通风报信获刑1年

刚被任命为无锡市公安局某派出所保安联防队副队长一个多月的蒋某,在得到“朋友”的好处后,明知“朋友”涉嫌犯罪,且派出所已安排其带联防队前去抓捕,仍向“朋友”通风报信,助其逃离现场。日前,锡山区法院以帮助犯罪分子逃避处罚罪,一审判处蒋某有期徒刑一年,缓刑一年。

2007年11月,蒋某被无锡市公安局锡山分局某派出所任命为该派出所保安联防队副队长,协助该派出所预防、制止违法犯罪活动,维护社会治安。任命后才一个月,2008年初,蒋某经人介绍认识了欲在某镇开发从事不正当生意的徐某。徐某请其给予关照,并承诺盈利后分成,蒋某表示同意。

同年2月的一天,蒋某至锡山区某酒吧玩时,遇到徐某及曾某。徐某及曾某出资100元在锡山区某宾馆给蒋某及两名女子开房过夜。同月,为得到蒋某“关照”,徐某送其现金500元。2008年2月15日,曾某因涉嫌强迫他人卖淫被关押于该派出所留置室,蒋某为防止曾某说出其与徐某的不正当关系,特意交待曾某“不要乱说话”。

次日,蒋某明知公安部门已对徐某、曾某涉嫌介绍、容留卖淫罪一案立案侦查,且派出所已安排蒋某带联防队前去抓捕徐某,仍向打探消息的徐某通风报信,让他赶快逃离无锡。同年10月,徐某因犯强迫卖淫罪、容留介绍卖淫罪被法院判处有期徒刑15年。

陆媛 顾永祥 杜一

知假买假双倍赔偿?不支持!

一个月内买了45部假冒品牌手机,购假者上法院要求买一赔一,法院会否支持?据无锡中院消息,王某近日已撤回上诉。

2008年6月17日至7月19日,王某从宜兴市某超市购得手机45部,计价54140元,超市开具相应的增值税发票并注明各部手机的型号。同月22日,王某委托他人将这45部手机送至江苏省质量技术监督通信产品质量检测站检测,该检测站出具的检查结果报告书,认定送样的两款手机的进网许可标志系伪造,应视为假冒产品。2008年9月,王某诉至法院,请求适用消费者权益保护法,判令超市赔偿其手机价款双倍的损失108280元及精神损失费10元,并登报赔礼道歉。超市则认为,虽王某持有购货发票,但并非实际购买者,且知假买假,其双倍赔偿的要求不应保护。

法院审理后认为,王某持有超市出具的45部手机发票,证明其与超市之间有手机购买事实,但不能举证其购买45部手机是为日常生活所需购置,其以诉讼为方法,赢利为目的的非消费行为,不属于消费者权益保护范围,故对王某有关超市赔偿其手机价款一倍的损失及精神损失费10元等要求,法院不予支持。超市现并未获得进网许可证的手机出售给王某,应认定超市与王某之间买卖行为无效,超市应向王某返还货款54140元。法院将建议行政机关对超市违反国家许可规定的销售手机的行为作出相应的行政处罚,并对王某购买的手机由行政机关作出处理。陆媛 费益君 朱建伟

华西给村民“发”了100辆汽车



从上海国际车展上购得的100辆崭新的小汽车

100辆崭新的小汽车静静地停在华西村的广场上。昨日华西村“诚信节座谈会”上,这些刚刚从上海国际车展上购买的汽车被“发”给了大华西的村民,用以帮助更多会开车的新村民和周边村民就业,使他们尽快致富。

昨天是中国传统节日“立夏”,也是华西村一年一度的诚信节。华西村又一次邀请了海内外各界嘉宾与会。据了解,全球金融危机之下,华西村仍然做到了“三增”。一是今年1-4月份,销售收入

114亿元,由于价格因素,比去年9-12月份减少34亿元,但效益却达5.8亿元,比任务增加了15%;二是交税2.649亿元,比去年同期增加16.46%;三是旅游人数比去年同期增加近10万人,效益增加1500多万元。

此外,今年以来华西村还加强了对失业人员的培训,特别是不想就业人员的培训。今年2月份开始,华西村举办了大华西“双扶”培训班,办学期间吃住由华西村供给,每个月还发800元工资。为此华西村

特地最近的上海国际车展上一次性购买了100辆小汽车“发”给村民,其中22辆将有可能发给这些原本不想就业的“学员”,让他们为少数身体欠佳还想走亲访友的村民开车,做服务性工作。据了解,除了刚刚购进的100辆新车,原本华西村就有汽车824辆,其中既有奔驰、宝马、奥迪等名牌轿车,也有警车、卡车、面包车、救护车、消防车等各类车辆,今年根据扩大内需的精神,又购进了档次较高的轿车60多辆,以及救护车2辆。金辰 陈超 文/摄